



Что? Где? Когда?

Урок пожарной безопасности «Умей всем страхам в лицо рассмеяться» для учащихся четвертых классов провели сотрудники Детской библиотеки.

(Подробнее на стр.2)

Центральная библиотека стала одной из площадок для реализации областного образовательного проекта, направленного на социальное просвещение молодежи.

(Подробнее на стр.3)

Сотрудники Центральной библиотеки провели для учащихся 11 класса литературный дилижанс «Вам знакомо имя Некрасов?», посвященный 200-летию великого поэта.

(Подробнее на стр.5)

Для учащихся младших классов в Гражданцевской библиотеке прошел библиотечный урок «Ориентиры в книжном мире».

(Подробнее на стр.6)

В целях укрепления духовных ценностей, сохранения памяти о героическом прошлом России в Новотроицкой библиотеке ко Дню Героев Отечества состоялся патристический час «Да будет вечно о героях слава».

(Подробнее на стр.8)

В библиотеках района состоялись мероприятия, посвященные Дню Конституции Российской Федерации.

(Подробнее на стр.9)

Всё для вас!

Счастливы сообщить, что Центральная библиотека получила порядка 70 новых изданий в последнем месяце уходящего года. Эти книги уже переданы на абонемент, и вы можете смело спрашивать их у библиотекарей. С целью представления их читателям оформлена выставка-реклама. А пока предлагаю вашему вниманию краткий перечень новинок.

Среди поступлений можно встретить издания из самых популярных серий «Сибириада», «Сибирский приключенческий роман», «Одобрено рунетом», «Смерш».

Для любителей триллеров и детективов - Татьяна Устинова «Девчонки, я приехал!», Александр Тамоников «Альпийский узел», Наталья Калинина «Проклятье музыканта», Яна Вагнер «Кто не спрятался. История одной компании».

Для тех, кто увлекается психологией, приобретены книги: «Особые дети» Ольги Мелешкевич (о принципах коррекции проблемного поведения и стратегии обучения детей с расстройствами аутистического спектра и другими особенностями развития), «Семь простых шагов к успеху в воспитании детей» Хедвига Монтгомери, «Мальчик, которого растили как собаку» Брюса Перри. Согласятся ли читатели с мнением Димы Зицера, автора книги «(Не) Зачем идти в школу? Дети, родители, учителя и нерешенные школьные вопросы», или захотят поспорить с ним - нам неизвестно. Но одно мы знаем наверняка - в поисках ответов на вопросы: «Нужно ли ребёнку ходить в школу?», «Какой должна быть школа, чтобы дети в ней учились, а не мучились?», «Какие типичные ошибки совершают учителя и родители, и есть ли способы их избежать?» они точно узнают много нового о себе и своем ребенке.

Приобретены замечательные новые книги военной тематики «Дневник Анны Франк», «Холокост. Новая история», «Остров на всю жизнь», «Я уйду с рассветом». Книга «Крылатый пленник» от Роберта Штильмарка - автора знаменитого «Наследника из Калькутты» - представляет собой увлекательную приключенческую повесть, полную красочных описаний. Она раскрывает малоизвестные события Великой Отечественной войны и будет одинаково интересна как взрослым, так и молодёжи. Быль о приключениях советского лётчика написана 60 лет назад, но публикуется впервые.

Мало кто в отечественном эстрадном искусстве мог соперничать по популярности с Муслимом Магомаевым, чей восхитительный баритон, высокий артистизм и душевная щедрость покорили не одно поколение слушателей. Теперь в нашем фонде появилась книга воспоминаний бакинского кумира «Живут во мне воспоминания» из издательской серии «Зеркало памяти», в рамках которой выпускаются мемуары от знаковых представителей отечественной культуры.

На выставке представлена и познавательная литература: Александр Иванов «Исчезнувшие цивилизации», Мунго Мелвин «История Крыма», Александр Митта «Кино между раем и адом», Анжела Перл «Астрология для каждого», Александр Журавлёв «Футбол. Книга рекордов».

Истории о любви «Счастлива по умолчанию» от Янины Логвин, «Жена башмачника» Адрианы Трижиани, «До последнего слова» Тамары А. Стоун ждут встречи с вами, уважаемые читатели! А мы ждём вас за интересными новинками!

Мария Апалькова,
библиотекарь отдела обслуживания

Умей всем страхам в лицо рассмеяться

Огонь – это тепло, свет, пища, защита от врагов. Но если огонь вырывается из-под власти человека, то становится неуправляемым, коварным и беспощадным. Он сметает всё на своём пути, уничтожая лес, жилища, людей и животных.

Урок пожарной безопасности «Умей всем страхам в лицо рассмеяться» для учащихся четвертых классов провели сотрудники Детской библиотеки. Мероприятие началось с фрагмента мультфильма «Легенда о Прометее». Ребятам рассказали, что когда-то люди не знали, что такое огонь, жили в пещерах и ели сырое мясо. Миром правили Боги, жившие на горе Олимп. Юный Прометей был наделен чутким сердцем и храброй душой. Он похитил огонь и передал людям.

Поговорили о том, что огонь - друг и помощник человеку. Он согревает нас, помогает готовить пищу. Затем библиотекарь познакомила присутствующих с презентацией «Внимание-огонь!». После просмотра дети пришли к выводу, что огонь безжалостен и неразборчив и по нашей вине способен превратиться в жестокого врага, если с ним обращаться неосторожно. Борьба человека с пожарами очень трудна, и чтобы выходить из нее победителем, нужно знать и соблюдать правила пожарной безопасности. Они поняли, что пожар - это страшное бедствие, в котором гибнут люди, сгорает имущество. Вспомнили о причинах возникновения пожаров, правила безопасного поведения во время пожара. Также узнали о важной и почётной профессии – пожарный. Для закрепления ведущий провел викторину, конкурс «Знатоки литературных произведений», загадывал загадки по данной теме. В конце мероприятия совершили путешествие в мир книг, авторы которых поднимают тему пожарной безопасности: Л. Толстой «Пожарные собаки», Г. Цыферов «Жил на свете слоненок», К. Чуковский «Путаница», С. Маршак «Кошкин дом», С. Михалков «Дядя Степа», Б. Житков «Пожар в море», Е. Пермяк «Как огонь воду замуж взял» и др.



Наталья Рудиш,
библиотекарь Детской библиотеки

Коварные радости

Для учащихся 9-11 классов 1 декабря в Биазинской модельной библиотеке прошла беседа «Коварные радости», посвященная Всемирному дню борьбы со СПИДом.

В ходе встречи библиотекарь говорила о том, что СПИД - одна из важнейших и трагических проблем, возникших перед человечеством в конце XX века. Перечислила несколько основных правил, которые нужно соблюдать, чтобы избежать этого опасного заболевания. Она старалась донести до ребят мысль о том, что проблема ВИЧ-инфекции касается сегодня каждого. Вирус не выбирает людей по социальному положению, образу жизни и привычкам и может попасть в организм любого человека. Подростки узнали, что такое ВИЧ-инфекция, чем она отличается от СПИДа, о путях его заражения и возможности инфицирования. Познакомились с угрожающими фактами статистики. Рассуждали на тему: почему именно их сверстники так подвержены этой напасти?



Закончилось мероприятие обзором тематической подборки литературы «Знать, чтобы жить». Книги, представленные на ней, несут важную информацию о смертельном вирусе, его признаках, путях передачи, профилактике, а также о здоровье и спорте.

Нужно помнить всегда, что самое дорогое у человека – это жизнь. Главное в жизни – это здоровье. Заботясь о своём здоровье, мы заботимся о будущем.

Любовь Мокроусова,
библиотекарь Биазинской модельной библиотеки

Мы стали площадкой Молодёжного социального полигона

Центральная библиотека стала одной из площадок для реализации областного образовательного проекта, направленного на социальное просвещение молодёжи.

Благодаря проекту «Учимся социУму», под руководством Новосибирской областной юношеской библиотеки, жители 5 районов, удалённых от областного центра, в возрасте 14-18 лет смогут пройти обучение по 4 направлениям: финансовое, правовое, психологическое и профориентационное.

С помощью онлайн-сервисов будут проводиться мероприятия, которые помогут школьникам и студентам в социализации, пополнить/расширить свои знания в указанных сферах. Вебинары начнутся уже в середине декабря и продлятся до конца мая 2022 года.

На базе Центральной библиотеки 1-2 раза в месяц будут организованы занятия в формате онлайн-встреч.

В серии мероприятий «Мой профессиональный старт» эксперты расскажут о востребованных в регионе профессиях, помогут разобрать основные ошибки при выборе специальности, научат как стать заметным и запоминающимся для потенциального работодателя.

Правилам общения с токсичными людьми, поведению при буллинге и тому, как повысить свою самооценку специалисты научат в рамках курса «Сам себе психолог».

Тематический блок «Финансовый кейс» поможет слушателям получить основы знаний по эффективному обращению с финансами. В ходе лекций участники узнают, как накопить на мечту, найти баланс между «хотелками» и разумными тратами, как распознать финансовых мошенни-

ков и др.

Мероприятия темы «Имею право!.. и обязанности!» позволят расширить правовой кругозор молодых людей. Они включают в себя вопросы о безопасности в интернете, трудовых правах несовершеннолетних, видах административных правонарушений и наказаний, распространенных уголовных преступлениях, совершаемых лицами младше 18 лет.

Интерактивные онлайн-мероприятия позволят участникам вести открытые диалоги, моделировать ситуации по пройденным темам, принимать участие в тренингах, мозговом штурме и прочих формах, направленных на закрепление знаний.

Познакомиться с планом мероприятий можно на сайте ЦБС sevbibl.com. Данный проект стал победителем конкурса «Новая роль библиотек в образовании» Благотворительного фонда Михаила Прохорова и мы надеемся, что участие нашего района в таком значимом предприятии поспособствует успешной социализации молодых жителей. Подробности о работе проекта можно узнать по телефону 21-646.

Мария Апалькова,
библиотекарь отдела обслуживания



Волшебное слово Валентины Осеевой

В жизни не всегда просто разобраться, как нужно поступить в том или ином случае. Научиться понимать самих себя, других людей нам помогают книги.

27 декабря в рамках программы «С книгой жить, мыслить, познавать, творить» для учащихся третьего класса по творчеству замечательной детской писательницы, поэтессы и педагога Валентины Александровны Осеевой прошло обсуждение книг «Волшебное слово Валентины Осеевой». К мероприятию дети подготовились заранее, самостоятельно прочли рассказы: «Волшебное слово», «Синие листья», «Три товарища».

В начале мероприятия библиотекарь с помощью электронной презентации познакомил ребят с жизнью и творчеством В.А. Осеевой, которое проникнуто огромным желанием научить детей различать добро и зло, давать верную оценку своим поступкам. Каждый из её коротких рассказов глубоко проникает в душу, заставляет задуматься.



На примерах произведений дети под руководством сотрудника библиотеки рассуждали, что такое доброта и настоящая дружба, как можно простым словом ранить или исцелить человека, почему нужно совершать хорошие поступки.

Обсудив рассказ «Волшебное слово», участники пришли к выводу, что причина всех несчастий главного героя Павлика – незнание лишь одного, но очень важного слова - «пожалуйста». Как же мальчик удивился, когда все вокруг становятся к нему добрее и внимательнее благода-

ря этому слову. Разбирая произведение «Синие листья», ребята не одобрили поступок девочки Кати.

В конце мероприятия присутствующим были розданы листочки, которые они раскрасили в цвета, символизирующие их поступки. У всех без исключения получились зеленые листочки, как символ умения дружить, понимать и сочувствовать своим одноклассникам и друзьям.

Хочется надеяться, что ребята будут и дальше с удовольствием читать книги В. А. Осеевой, которые помогут им вырасти добрыми, честными и трудолюбивыми людьми.

Татьяна Щербакова,
библиотекарь Детской библиотеки

Уолт Дисней – добрый волшебник

5 декабря легендарному мультипликатору, режиссеру, актеру, сценаристу, основателю мультимедийной империи - Уолту Диснею исполнилось 120 лет, к этому событию в Детской библиотеке прошла беседа «Сказочная история доброго волшебника Уолта Диснея».

В ходе беседы ребята познакомились с историей жизни этого удивительного человека. Узнали о том, что Уолт мечтал стать мультипликатором с 14 лет, о первом его мультфильме «День Алисы на море», где за основу был взят персонаж Алисы в стране чудес. Их удивил тот факт, что на тот момент в студии «Дисней» работали всего два человека: Уолт и его брат Рой.

Дети обсуждали произведения, которые вдохновили мультипликатора на создание мультфильмов, и то, чем мультфильмы отличаются от оригинальных произведений. Во время обсуждения присутствующие выяснили, что многие сказки имеют свои прототипы в русской классической литературе. Так, например, сказка «Белоснежка» братьев Гримм очень схожа с произведением А.С. Пушкина «Сказка о мертвой царевне и семи богатырях». Любопытно, что ни у семи гномов, ни у семи богатырей нет имен, их имена появляются только благодаря Уолту Диснею в мультфильме «Белоснежка и семь гномов» - Ворчун, Чихун, Простак и так далее. Таким образом, ребята познакомились с понятием «мультфильм снят по мотивам...», узнали, что в основном в мультфильмах Дисней сохранены только центральные персонажи и общая сюжетная линия и полностью изменена общая атмосфера и подача материала.

Уолт Дисней за свою жизнь снял 111 фильмов и был продюсером ещё 576 киноработ. Он являлся создателем первого в истории звукового, первого музыкального и первого полнометражного мультфильма. Знаменитый режиссёр стал обладателем 26 «Оскаров», что позволяет его назвать «Оскороносным» чемпионом в мультипликации.

В завершение мероприятия был организован просмотр мультфильма с одним из самых известных персонажей Дисней - мышонком по имени Микки Маус.

Наталья Самушкина, методист

Неповторимый сын России, ее мыслитель и поэт

10 декабря 2021 года исполняется 200 лет со дня рождения великого русского поэта, писателя и публициста, классика русской литературы Николая Алексеевича Некрасова.

В преддверии этой памятной даты сотрудники Центральной библиотеки провели для учеников 11 класса литературный дилижанс «Вам знакомо имя Некрасов?». Произведения Н.А. Некрасова издавна входят в школьную программу, поэтому присутствующие были хорошо знакомы с творчеством знаменитого писателя.

В начале мероприятия ведущие напомнили биографию Николая Алексеевича, а затем предложили «проехать» по страницам его жизни и творчеству, делая остановки в пяти секторах: «Фразеологическая викторина», «Страницы жизни», «Лирика поэта», «Кому на Руси жить хорошо» и «Некрасов - посвящение критикам». Осуществлялось это при помощи интерактивного плаката. В каждом секторе была поэтическая пауза, попав на нее, участники читали наизусть или выразительно одно из стихотворений автора. Подводя итоги встречи, можно сказать, что уроки литературы проходят далеко не бесследно. И хочется верить, что так будет и дальше. Некрасов как поэт и организатор литературного процесса составляет целую эпоху в истории русской литературы. Любовь к русскому народу, к родной земле и природе сливались у творца в одно чувство. Вечно милыми казались ему скучное поле, кудрявые березы, студеные зимы, жаркое лето. Он всей душой стремился передать это чувство своим читателям. Считая, что его поэтическое слово - это глас народа, он постоянно рисовал органическую связь жизни народной с природой, с ее животворящими силами.

На абонементе Центральной библиотеки к юбилею писателя оформлена книжно-иллюстративная выставка «Неповторимый мир Некрасова», на которой представлены книги о жизни и творчестве поэта. Возле выставки читатели делились своими впечатлениями об известных произведениях, читали наизусть его стихи.

Мария Багрова,

библиотекарь отдела обслуживания Центральной библиотеки

Сказочный мир Джанни Родари

Джанни Родари - известный итальянский детский писатель. Его книги популярны во многих странах мира. Повесть-сказка «Приключения Чиполлино» сделала имя Джанни Родари известным всему миру. 24 ноября в Детской библиотеке в рамках программы «С книгой жить, мыслить, познавать, творить» для обучающихся третьего класса прошло театрализованное представление «Чиполлиша», посвященное 70-летию этого произведения.

Ребята с интересом выслушали небольшой рассказ библиотекаря о творческом пути знаменитого итальянского писателя Джанни Родари, который сопровождался презентацией. С удовольствием окунулись в мир сказочных героев, живущих в фантастической, «огородно-фруктовой» стране. Охарактеризовали веселого озорного и неунывающего мальчика-луковку Чиполлино, описали самые яркие черты его характера и его друзей: Редиски, Вишенки и Тыквы. Поговорили об отрицательных героях, об их действиях и поступках. Порассуждали о том, как бы они поступили в той или иной ситуации.



И вот настал самый волнующий момент встречи. Ребятам было предложено сыграть на импровизированной сцене отрывок произведения о том, как Синьор Помидор пытался установить налог на погоду. Слова своих героев дети получили заранее, поэтому имели возможность подготовиться. Для некоторых это было первым публичным выступлением, поэтому они очень переживали. Роль Чиполлино сыграл Писарев Елисей, самого лучшего и преданного его друга, Вишенки, - Блинова Настя, а самого коварного, злющего и ненавистного сеньора Помидора - Маргарита Шаврук. Игра учащихся не оставила равнодушным ни одного из присутствующих в зале. Юные актеры же получили памятные медали, символизирующие настоящую дружбу с Чиполлино.

В заключение встречи присутствующие пришли к выводу, что сказка Дж. Родари «Приключения Чиполлино» учит доброте, честности, смелости, ответственности, взаимовыручке и взаимопомощи, уважению к окружающим и умению постоять не только за себя, но и защитить других.

Татьяна Щербакова,

библиотекарь Детской библиотеки

Как не заблудиться в книжном мире

Для учащихся младших классов в Гражданцевской библиотеке прошел библиотечный урок «Ориентиры в книжном мире».

В начале мероприятия поговорили о том, что у каждой книги есть свое место на полке, где она отдыхает, ожидая встречи с читателями. Но бывают моменты, когда они отправляются в небольшое путешествие, на книжную выставку, которая является помощником при выборе литературы. Библиотекарь рассказала, зачем они оформляются, какие бывают, как располагаются издания на полках, и что еще можно на ней увидеть. Далее рассмотрели библиографическую продукцию малой формы: закладки, памятки, буклеты, рекомендательные списки литературы по темам и жанрам. Обучающиеся узнали, как они помогают определиться в выборе при чтении. Библиотекарь показала библиоигрушку и лэпбук, которые являются помощниками в мероприятиях. Это новые формы интересного интерактивного пособия. Вспомнили элементы и структуру книги - предисловие, аннотацию, послесловие, выяснили, как с их помощью можно понять, о чем издание, будет ли интересно её читать.

В конце урока для закрепления сотрудник библиотеки предложила ребятам разделиться на две команды, самостоятельно подобрать книги по определенной теме и оформить их на книжной выставке. С поставленной задачей ребята справились на «отлично».



Ольга Пинтусова,
библиотекарь Гражданцевской библиотеки

Целевая программа: ориентир и средство

В этом году началась реализация программы повышения квалификации «Библиотекарь – шаги мастерства», рассчитанная на четыре года. Она направлена на создание условий для профессионального развития специалистов библиотек в условиях технологической модернизации библиотечного дела, адаптации библиотекарей к выполнению новых функциональных обязанностей, связанных с информатизацией библиотечных процессов, повышением социальной роли библиотек как информационных, культурных и образовательных учреждений.

Обучение в рамках программы проводилось с семью библиотекарями в разных форматах: очном, заочном, дистанционном. Это позволило наиболее качественно и плодотворно проводить обучающие мероприятия. За год библиотекари прошли пять тем календарно-тематического плана, адаптированно для специалистов разной степени профессиональной подготовки.

Осваивая блоки «Библиотечно-информационное обслуживание», «Библиографическая деятельность библиотек», «Информационные ресурсы и технологии библиотеки», «Менеджмент и маркетинг библиотечно-информационной деятельности» и «Формирование библиотечного фонда» обучающие изучили лекции по каждому направлению. Рассмотрели значение библиотек в современном обществе. Расширили знания по организации и проведению массовых мероприятий, проектной и программной деятельности. Разобрались, что такое библиографическое обслуживание и справочно-поисковый аппарат библиотеки, познакомились с некоторыми видами электронных продуктов и научились их создавать. Выявили значение библиотечно-информационного маркетинга, направленного на достижение целей полного удовлетворения потребностей пользователей и обеспечения адаптации библиотеки к современным социально-экономическим условиям. Рассмотрели порядок учета документов, входящих в состав библиотечного фонда и другие вопросы, касающиеся его сохранности. После ознакомления с теорией, библиотекари по каждой дисциплине выполняли практические задания: составляли сценарный план и паспорт массового мероприятия, анализировали представленные в лекции программы, создавали электронные выставки в разных программах, модуль социальной группы библиотеки, видеоконтент для продвижения книги и чтения и отвечали на тесты – промежуточные и итоговый.

Все обучающие освоили программу. Кураторы проанализировали работу каждого и увидели, с кем и в каком направлении еще необходимо поработать.

Ольга Иванова,
библиотекарь методического отдела

Да будет вечна о героях слава

У нашей страны долгая история. История соединяет прошлое и настоящее. В ней отражаются славные дела, памятные события, военные победы и подвиги. Именно эту цель - вспомнить роль выдающихся личностей, воинов, полководцев, внесших неизгладимый след в славную историю России, преследовали работники Центральной библиотеки в День информации «Парад Героев».

Представленная книжная выставка «Героям Отечества - посвящается!» помогла пользователям ближе познакомиться с теми, кто защищал свою землю, кто не щадил себя ради блага Отечества, увековечил свои дела в истории. Через книги из серии «Золотая библиотека исторического романа» познакомили участников с жизнью великих полководцев: Александра Суворова и Павла Нахимова. А через серию фотоальбомов «Они защищали Отечество» - с историями воинов-интернационалистов, служивших в Афганистане и Чечне.

Большая часть Дня была отведена теме героизма в годы Отечественной войны 1941-1945 годов. В ходе обзора «Марш авиаторов», посвященного юбилеям летчиков ВОВ, присутствующим была представлена литература с информацией о бессмертных подвигах Героев Советского Союза - Николая Гастелло, Алексея Маресьева, Виктора Талалихина, Степана Новичкова, Ивана Лихобабина и других советских асов авиации. Кроме этого рекламировались художественные произведения, описывающие подвиги лётчиков-героев: «Повесть о настоящем человеке» Бориса Полевого, «Балтийское небо» Николая Чуковского, «Хроника пикирующего бомбардировщика» Владимира Кунина.

Исходя из названия обзора «Города-герои» не трудно понять, о каких книгах рассказала пользователям библиотекарь. Серия книг «Города-герои» составила центр раздела. Выставлялись: «Мурманск - город-герой» А. Киселёва, историко-героическая повесть «Брестская крепость» В. Князюка, «Москва: Близко к сердцу» Е. Воробьёва, «Севастополь» И. Неверова. На страницах этих изданий читатель найдет информацию о героической защите и освобождении советских городов, удостоенных высокого звания.



Не остался без внимания и подвиг членов знаменитого взвода истребителей танков, со дня гибели которых в этом году минуло 80 лет. В летопись войны золотыми буквами внесены имена 28 героев-панфиловцев. Этому и была посвящена беседа «Бессмертный взвод». Все 28 участников боя были удостоены звания Героя Советского Союза.

Среди них были и сибиряки - томич Иван Шадрин, алтайцы - Николай Трофимов, Пётр Емцов и Гавриил Митин.

Несомненно, говорить о том, что герои есть и сейчас среди нас, необходимо. И пусть они не герои военного времени, а люди, которые ежедневно совершают подвиг на службе (спасатели, пожарные, военные, врачи) и готовы в любую минуту бескорыстно пожертвовать собой ради жизни других.

Празднование Дня Героев Отечества не только восстанавливает историческую справедливость, но и воспитывает чувство патриотизма в молодом поколении.

Елена Аверьянова,
библиотекарь отдела обслуживания Центральной библиотеки

Да будет вечна о героях слава

В жизни всегда есть место подвигу, но путь к нему лежит через воспитание в себе чувства долга, ответственного отношения к своим обязанностям, нравственной стойкости.

В целях укрепления духовных ценностей, сохранения памяти о героическом прошлом России в Новотроицкой библиотеке ко Дню Героев Отечества прошел патриотический час «Да будет вечна о героях слава», который подготовила и провела библиотекарь Снежана Анатольевна Шпакова совместно с работниками дома культуры.

В ходе мероприятия юные пользователи узнали об истории памятной даты, о том, кого чествует наша страна в этот день. Познакомились с историей происхождения ордена Святого Георгия и заменившего его ордена Славы. Вспомнили о подвиге героя Советского Союза летчике-истребителе, капитане Алексее Петровиче Маресьеве.

«Уходят потихоньку герои Великой Отечественной войны. Все меньше и меньше становится тех, кто выдержал страшные испытания фашистов. Но на смену им пришли герои нашего времени -



люди, в чьих жилах течет кровь героев прошедшей войны...» - этими словами начался обзор одноименной книжной выставки. Дети услышали имена героев,

прошедших Афганскую и Чеченскую войны. Среди них старший сержант Мироненко Александр, командир спецотряда Бояринов Григорий Иванович, генерал-лейтенант Громов Борис Всеволодович, генерал-полковник Макаров Сергей, рядовой Родионов Евгений, капитан Янкович Александр Юрьевич. Узнали о Герое России летчике-космонавте Крикалеве Сергее Константиновиче и подвиге, за который он был удостоен такой высокой награды.

Почтив минутой молчания всех погибших в войнах, дети ответили на основной вопрос встречи «Что значит быть героем?». Они поняли, что герой - это человек любящий свою Родину, готовый пожертвовать собой ради служения стране и народу.

По окончании мероприятия ребята не сразу разошлись, они еще долго задавали вопросы и рассматривали книги, представленные их вниманию.



Снежана Шпакова,

библиотекарь Новотроицкой библиотеки



По страницам закона

Конституция – основной закон страны, утверждающий свободу и справедливость, человеческое достоинство и благополучие, защиту семьи и Отечества, единство многонационального народа России. Обязанность любого гражданина – знать и чтить основной закон своей страны.

Накануне Дня Конституции Российской Федерации сотрудник ПЦПИ провел правовую игру «По страницам Конституции», участниками которой стали обучающиеся 8-х классов. В начале мероприятия была проведена беседа о том, что такое Конституция Российской Федерации, какие главы и статьи она содержит и почему так важно соблюдать законы государства. Вся теоретическая часть сопровождалась видеороликом «Права и свободы человека». Затем, разделившись на команды по 4 человека, присутствующие смогли проверить свои знания в конституционном праве, потренировать правовую интуицию и, что немаловажно, приобрести опыт работы в команде. Участникам игры были предложены разнообразные по содержанию задания: «Разминка» - на повторение основ конституционного строя Российской Федерации, «Что к чему?» - на знание правовых терминов, «Вставь пропущенное слово» - на умение работать с текстом Конституции, «Шифровка» - на логическое мышление, находили слова, которые имеют отношения к нашему государству. Выполняя последнее упражнение «Найди пару» - игроки смогли вспомнить и соотнести название государственных праздников с их датами. В конце мероприятия все участники получили Конституцию РФ и «Азбуку избирателя». Встреча прошла интересно и динамично. Учащиеся показали хорошие знания в области права, проявили смекалку, находчивость и свою эрудицию.



В Коб-Кордоновской библиотеке для учащихся 6-8 классов состоялась правовая игра «Я знаком с конституцией». В начале встречи поговорили об истории создания Конституции, о её структуре, о важности соблюдения законов. Затем ребята показали свои знания, выполняя задания: «Конституционные термины», «Блиц вопросы по Конституции Российской Федерации», «Вопрос - ответ», «Знаешь ли ты государственные праздники?» и другие. Присутствующие с удовольствием отвечали на вопросы, разгадывали кроссворды и аргументировали свою точку зрения по вопросам, касающимся права, проявили смекалку и сообразительность. В игре «Флажок», передавая из рук в руки этот предмет, ребята высказывали своё мнение о встрече: о чем узнали, что запомнили, что понравилось или не понравилось. В ходе мероприятия учащиеся почерпнули для себя много нового и интересного. В конце мероприятия сделали вывод, что Конституция является важнейшим всесторонне и тщательно разработанным политическим документом, который полностью отвечает интересам нашего народа, целям нашего государства.



Сотрудники Центральной библиотеки посвятили мероприятие реформатору, государственному деятелю Российской империи - Столыпину Петру Аркадьевичу. Час знаний «Последний реформатор монархии» был направлен на воспитание информационной, гражданской и нравственной культуры десятиклассников. В этот день библиотекари затронули такие важные вопросы, как земельная реформа, формирование основ правового государства, разграничение ответственности ветвей власти, местное управление и самоуправление, а также вопросы экономики, финансов, образования, науки и культуры. Особое внимание библиотекари обратили на основные жизненные вехи Петра Аркадьевича, представили факты периода политической карьеры, которые сопровождались просмотром слайдов и комментариями ведущего. Ввиду того, что книги помогают нам расширять кругозор, ведущие подготовили для учащихся информационные закладки со списком литературы о Столыпине и краткой информацией о его жизни и деятельности. На завершающем этапе мероприятия ребята обменялись сложившимися мнениями о личности Петра Столыпина и его роли в истории российского государства. Особенно они были впечатлены фактом, что на реформатора было совершено несколько покушений.

В экологию через книгу

В рамках программы «Будем жить с природой в мире» в Детской библиотеке состоялось эко-путешествие «В экологию через книгу». Присутствующие разделились на две команды и побывали на пяти «станциях», где выполнили задания на экологическую тему.

На станции «Экошрифт Цезаря» ребятам было предложено расшифровать высказывания В.Г. Распутина «Экология – самое громкое слово на земле, громче войны и мира» и Р. Эмерсона «Природа не прощает ошибок человека». Участники быстро определили шаг шифрования и ключ, которые помогли справиться с поставленной задачей.

Свою внимательность при чтении произведений дети показали на остановке «Экокинига», отвечая на вопросы по рассказу В. П. Астафьева «Царь-рыба». Что нельзя было делать рыбакам во время ловли рыбы? А зачем бросают древесный уголь в уху? Если Вы не знаете ответы на эти вопросы, то советуем прочесть этот рассказ.

Экоробусы ждали ребят на одноименном этапе. В результате разгадывания получились слова: «переработка», «экология» и «загрязнение».

Отвечая на эковикторину, участники обращались за помощью к изданиям, представленным на книжной выставке «В экологию – через книгу». На вопросы: «Чем питается божья коровка?» и «Какой зверёк помещён на герб Новосибирской области? Что у него самое ценное?» ребята ответили самостоятельно. А вот вопросы: «Благодаря чему водокрас лягушачий плавает?», «Что за растение по легенде рождается от молнии?», «Из чего строит свои гнёзда чёрный журавль?» вызвали затруднение. И тут на помощь пришли книги: «Сказания о лекарственных растениях» Кузнецовой М. А., «1000 поразительных фактов из жизни растений» Головкина Б. Н., «Растения леса» и «Растения водоёма» Козловой Т. А., детская энциклопедия «Мир моря».

На финишной станции «Экорассказ» ребята прослушали произведение М. Пришвина «Моя Родина». В рассказе автор обращается: «Мои молодые друзья! Мы хозяева нашей природы, и она для нас кладовая солнца с великими сокровищами жизни. Для рыбы нужна чистая вода - будем охранять наши водоёмы. В лесах, степях, горах разные ценные животные - будем охранять наши леса, степи, горы. А человеку нужна родина. И охранять природу - значит охранять родину!». Все участники мероприятия согласились с этим высказыванием.

Наталья Андреева,
библиотекарь Детской библиотеки

Полезное сотворчество

Совместное изготовление лэпбуков – это отличный способ изучения, закрепления или повторения материала по определённой теме. Такая возможность была предложена нескольким постоянным читателям 5-6 классов: библиотекари Детской библиотеки пригласили их принять участие в творческой мастерской по изготовлению лэпбука под названием «Медовый дом».



Перед началом работы библиотекарь с ребятами поговорили об удивительных насекомых – пчелах, а затем приступили к делу. Эта интерактивная папка с кармашками, окошками, мини-книжками и всевозможными вкладками, в которую помещены различные задания на определенную тему, будет использоваться в игротке младшими школьниками. В неё вошли задания от пчелки на смекалку и развитие мелкой моторики, игры: «Бочонок меда», «Найди пару», «Найди цветок для пчелки», «Помоги пчелке заполнить соты медом»; мини-книжки: «Загадки», «Поговорки, пословицы, приметы», «Профессии пчел», «Пчелиная семья», «Стихи», «Что делают пчелы»; и сказка «Пчелка и Солнечный Зайчик», которая несет в себе воспитательный момент.

Ребята с увлечением вырезали карточки для игр, собирали книжечки-малышки, выполняли некоторые задания, играли в предложенные игры.

Лэпбук «Медовый дом» расширяет знания и представления детей об особенностях и жизни пчел. Воспитывает у детей бережное отношение к природе, гуманное отношение к насекомым, обогащает словарный запас, развивает еще и познавательный процесс (восприятие, внимание, память, мышление, воображение), пополняет знания ребенка об объектах живой природы.

Наталья Андреева,
библиотекарь Детской библиотеки

Новогоднее приключение в волшебном Королевстве

Зима – пора чудес, а Новый год – самый волшебный и сказочный праздник, который все с нетерпением ждут, надеясь на чудо. Сказка «Щелкунчик и Мышиный Король» Э. Гофмана отмечает в этом году свое 205-летие. Именно по мотивам этого произведения прошла встреча «Новогоднее приключение в волшебном Королевстве» для членов клуба семейного досуга «Библиотечный очаг».

С первой же минуты присутствующие погрузились в таинственный, сказочный мир. Встречала гостей Фея словами: «А теперь настало время всем вам сказку рассказать. И не только рассказать, в этой сказке побывать». Затем пришла маленькая, смышлённая, добрая, смелая и решительная девочка



Маша вместе со своим братом Ваней. Она единственная, кто понимал и любил Щелкунчика, кто разглядел за неказистой внешностью честное и благородное сердце. В сопровождении Феи и Снегурочки все дружно отправились к Деду Морозу, чтобы он вернул Щелкунчику его настоящий облик, облик – принца. Но это превращение далось не так-то легко. Чтобы найти дорогу в Волшебную страну, ребятам вместе с родителями пришлось отгадать загадки, собрать волшебные шары в снежное покрывало, которые рассыпали маленькие Феечки, принять участие в игре «Снежок». Только после этого снежок-дружок смог помочь расквитаться с Мышиным Королем и вернуть облик принца.

Под бой часов все невзгоды ушли прочь, свершилось чудо новогоднее, помог всем дедушка Мороз. Ребята не остались в долгу, отблагодарили дедушку: кто сплясал, кто стихи прочел, а кто и песню спел! А он порадовал всех присутствующих подарками.

Жалко было расставаться, да пришла пора прощаться. С пожеланиями, поздравлениями Дед Мороз со Снегурочкой и Сказочной Феей, Машей, Ваней и принцем покинули мероприятие. А гости остались в восторге от интересного и захватывающего путешествия.

Наталья Рудиш,
библиотекарь Детской библиотеки

Я талантливый родился

Музей

В воскресный день мы всей семьёй
Отправились в музей,
Чтоб познакомиться с родной
Историей своей.
Проходим через всё село
И входим наконец
В красавец КДЦ,
Похожий на дворец.
С волненьем входим в тихий зал,
Дыханье затая.
Здесь всё, что мой земляк собрал,
История моя.
Вот мудрый сказочник Бажов.
В глуши детей учил.
Воспоминания о нём
Музей наш сохранил.
А здесь особенный раздел -
Войны гражданской зал.
Расскажет он, как наш земляк
Советы защищал.

Сусанин свой, сибирский, был.
Врагов болотами водил.
Охотник Пешков не забыт:
Музей рогатину хранит,
С которой смелый сибиряк
В тайгу один ходил,
Медведя запросто зимой
Одной рукой валил.
А вот ко Дню Победы стенд.
Здесь можно посмотреть,
Как воевали земляки
И как встречали смерть.
Замри, дыханье затаи
И голову склони...
Вот треугольнички с войны
И фото от родни.
С них смотрят юные совсем,
Но грустные глаза
Ребят, ушедших воевать,
Когда пришла гроза.

Осталась память на века:
Оружие, шинель,
Награды, письма земляка,
Так нужные теперь!
О школах и учителях
Тот может посмотреть
Остатки вымерших зверей,
Что не смогли истлеть.
Есть птиц, животных чучела,
Что обитают здесь,
Чтоб молодёжи не могла
Природа надоесть.
Ну словом, милые друзья,
Музей расскажет всем,
Как обживалась Бараба
И заселялась кем.
О том, как создали район,
Как жили люди в нём.
Их облик здесь запечатлён.
Мы их не подведём!

Татьяна Викторовна Сихварт,
66 лет, село Северное

В мире кино

Новый год – яркий, загадочный, неповторимый, шумный, удивительный праздник сказочных чудес и волшебства, подарков, сюрпризов и исполнений желаний.

В преддверии этого волшебного дня сотрудники Центральной библиотеки провели для своих пользователей конкурсно-игровой калейдоскоп «О кино и сериалах», который посвящался также Международному дню кино.

В начале мероприятия под музыку из кинофильма «Кавказская пленница» вышли главные его герои - Бывалый, Трус и Балбес. Они решили украсть Снегурочку, потому что, по их мнению, у деда Мороза целый мешок денег, и ради неё он ничего не пожалеет!

Гости мероприятия стали нежелательными свидетелями проделок хулиганов, поэтому те захотели запутать их, для этого провели шуточные конкурсы: «Советский кинематограф», «Перевертыши», «Угадай фильм по рисунку», «Не говори мне правду». В итоге, украсть Снегурочку бандитам удалось с легкостью, но появление Шурика нарушило все их планы. Как и в фильме, девушка была освобождена, а троица осталась без выкупа.

В течение мероприятия Дед Мороз вместе с Шуриком организовали несколько забавных игр: «Распакуй подарок в варежках», «Часы 12 бьют, а мы рисуем», «Китайские палочки». И, конечно же, звучали новогодние песни, которые создали праздничное настроение. В конце встречи Дед Мороз со Снегурочкой провели беспроигрышную лотерею и предложили всем сфотографироваться у оформленной новогодней зоны вместе с героями.



Мария Багрова,
библиотекарь отдела обслуживания



Учредитель: муниципальное казенное учреждение культуры «Централизованная библиотечная система» Северного района Новосибирской области

Наш адрес: 632080, Новосибирская обл., с. Северное, ул. Ленина, 18.

Тел./факс: 8 (38360) 21-346 e-mail: sevbibl@mail.ru.

Электронная версия газеты «Библиомаяк» в Интернете по адресу: www.sevbibl.com

Редактор: О.М. Иванова